
štev. 16 Y Uradci, 31. avgusta 1899.

Gospodarski Glasnik
za Štajersko.

Glasilo za kmetijstvo in deželno kulturo.

Izdaja

c. kr. kmetijska družba štajerska.
Nemški ureduje generalni tajnik Na slovensko prelaga

ces. svetovalec Friderik Miiller. nadučitelj Jožef Mešiček v Sevnici.

Vsebina: Iz razprav vinarskega odseka. — Razne reči: Letošnja ogledovanja goveje 
živine na Štajerskem. O dobavi tobačnega izlečka. K vprašanju o bolezni Black-rot. Šolskega 
leta sklep na deželni sadjarski in vinarski šoli v Mariboru. Šolski sklep na deželni poljedelski 
šoli v Grottenhofu. K ustanavljanju zadrug za rejo bikov. Priobčila sadjarskega društva za 
Srednji Štajer. O novem sredstvu za pokončevanje mrčesa — „Rio“. Kolovozi po vinogradih. 
K odpravi nepriličnosti, ki jih povzroči tarčno in vojskovno streljanje v Mariboru. Poročilo 
o hmelju. — Objave Raiffeisen: Poraba vložnih knjig Raiffeisenovih posojilnic za nalaganje 
pupilarnih novcev, sodnih varščin in vadija. Raiffeisenova posojilna društva. — Tržna poročila.

Iz razprav vinarskega odseka c. kr. kmetijske družbe
štajerske

v seji due 3. avgusta 1899 ob 10. uri predpoludue v Slovenski Bistrici.

Navzoči so bili gospodje: na
čelnik Dr. Franc Raday kot prvo- 
mestnik; Albert Stieger, načelni
kov nadomestnik; Viljem Adametz, 
Jožef Fiirst, Franc Girstmaier, 
Benedikt Hertl, Egon vitez plem. 
Pistor, Edmund Schmid, Rudolf 
Wibmer, Franc Zweifler in gene
ralni tajnik ces. svetnik Friderik 
Miiller kot zapisnikar.

Opravičeni so gospodje: Dr. 
Ivan Geršak, Jožef Holzer, Jožef 
Lenko, P. Emeran Sclilander in 
Anton Stieger.

Pred razpravo dnevnega reda 
pozdravi predsednik došle odbor
nike in mnogoštevilne goste.

1. St. 1269. Prečita se zapisnik 
o seji dne 15. aprila 1.1. v Radgoni.

Ker proti tistemu ni ugovora, 
izreče se, da je odobren.

2. St. 1841. Nasvet, zastran 
zaprošene podpore s strani mest
nega zbora graškega ob zasnovi 
nameravanega vinskega senjma v 
letošnji jeseni. Poročevalec gospod 
vitez pl. Pistor.

Poročevalec predlaga sledeče:
1. Vsem večim vinogradnikom 

štajerskim pošlje se naj pismo, v 
kojem se opozorijo na koristi vin
skega senjma in se naprosijo, da 
se ga vdeležijo s svojimi vini.

2. Mestni zbor se naprosi, da 
natančno naznani, na kakov na
čin se naj vina pošljejo na senjem.

3. Centralni odbor naj bi se
stavil odbor treb gospodov, kateri
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bi se imel dogovoriti zastran po
stopanja mestnega zbora.

0 teh predlogih vnela se je 
živahna razprava, katere so se 
vdeležili zlasti gospodje Fiirst, 
Girstmaier, Zweifler, Wibmer in 
Muller. Posebno se je povdarjalo, 
da se more od tega vinskega 
senjma za producenta pričakovati 
dobiček le tedaj, ako bodo do
ločbe za razstavo in prodajo pri
merne dejanskim razmeram, in 
ako jih bodo presojali in sestavili 
producenti, vdeleženci in strokov
njaki.

Generalni tajnik Muller ozi
rajoč se na izražene želje in mne
nja nasvetuje, da se 2. in 3. pred
log gospoda poročevalca odkloni, 
zato pa se centralni odbor na
prosi, mestnemu zboru naznaniti, 
da vinarski odsek za potrebno 
spozna, da izvršilni program za 
ta vinski senjem sestavi komisija, 
obstoječa iz producentov, vdele- 
žencev in strokovnjakov, in se 
prosi, naj bi se komisija takoj 
sklicala.

Gospod Furst predlaga, naj se 
za to komisijo takoj nasvetuje več 
sposobnih gospodov.

Z glasovanjem se potem 1. pred
log poročevalčev sprejme, 2. in
3. pa odkloni, ter predlogi Muller 
in Furst sprejmejo.

V zmislu predloga Furst se 
potem za vinsko senjmarsko ko
misijo nasvetujejo ti-le gospodje: 
Viljem Adametz , P. Emeran

Schlander, Jožef Steyer, Alojz 
Martinc, Ivan Kautzhammer, Jožef 
FUrst, Iludolf Wibmer, Dr. Karel 
Leuschner, August Faleschini, 
Jožef Lenko, Benedikt Hertl, 
Franc Zweifler, Edmund Schmid, 
Franc Girstmaier, Franc Barta, 
Vincenc Malik in Franc Wolf- 
bauer jun.

3. Št. 2179. Nasvet, kaj storiti 
napram odredbi ogerske vlade 
gledč pobiranja davčne naklade 
od špirita. Poročevalec gospod 
vitez pl. Pistor.

Poročevalec opozori na škodo, 
katero provzroča odredba ogerske 
vlade naši vinski kupčiji, in pred
laga: Centralni odbor se naprosi,
1. delovati na to, da bodo vsa 
vina, ki se iz Ogerske k nam pri- 
peljajo, preskušana in podvržena 
zakonu o ponaredbi živil; 2. vse 
kmetijske korporacije v Avstriji 
pozvati, da se pridružijo temu 
postopanju.

Ti predlogi sprejeti so brez 
debate.

4. Morebitni nasveti.
Gospod Girstmaier predlaga,

centralni odbor naprositi, naj de
luje na to, da se bodo vinogradi 
radi trtne uši pregledovali ne po 
zimi, ampak po leti. Gospoda 
Furst in Wibmer podpirata ta 
predlog, ki je potem sprejet.

S tem je dnevni red pri kraju 
in seja ob 3/412 predpoludne kon
čana.
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1 Kasne peci. I
Letošnja ogledovanja goveje živine na Štajerskem.

Letos se bode goveja živina 
ogledovala:
dne 9. septembra v Konjicah,

„ 11. V „ Sevnici,
„ 13. 7J „ Marenbergu,
„ 15. Ti „ Wildonu,
„ 18. 7) „ Kirchbachu,
„ 20. 7) „ Ščavnici

(Stainz),
„ 22. Ti „ Voitsbergu,
* 23. 7) „ Fehringu,
„ 25. Ti „ Friedbergu,
„ 28. 7) za okraj leoben-

ski v Trofaiachu,
„ 30. r v Judenburgu,
» 2. oktobra „ Oberzeiringu,„ 4. 7) za okraj liezen-

ski v Admontu,
, 7- Ti v St. Gallnu.

Deželni odbor je naznanil 
okrajem ogledovanja živine z na

ročilom, vse potrebno preskrbeti 
za vršitev teb živinogledov. V to 
naročilo vsprejeta je bila dogo
vorno s kmetijsko družbo naslednja 
določba: „Na podstavi § 20, od
stavek 2 in 3, živinorejskega za
kona z dne 17. aprila 1896, dež. 
zak. št. 41, odredimo, da sme raz
stavljavec v eni kategoriji (biki, 
krave, in v plemenskih okoliših tudi 
telice) iz državnih in deželnih 
sredstev prejeti samo eno denarno 
darilo in da ima razstavljavec, ki 
postavi najmanj troje državnega 
ali deželnega darila vrednih živin- 
čet na ogledovanje, pravico do 
bronaste, za najmanj šest takih 
goved pa do srebrne svetinje." Te 
svetinje podeli dežela, pripozna 
pa jih tako kakor denarna darila 
živinogledna komisija.

0 dobavi tobačnega izlečka.
C. kr. finančno ministerstvo je dajati brez nadaljnih ovinkov.

c. kr. generalno ravnateljstvo to
bačne uprave pooblastilo, kmetij
skim glavnim korporacijam na njih 
zaprosbo dovoliti, da smejo iz 
eraričnih založišČ pod predpisanimi 
pogoji prejeti tobačni izleček, ko 
se je tisti za pokončevanje rast
linskih škodljivcev pomešal z dru
gimi tvarinami, svojim članom od-

Koncem vsakega leta pa je 
predložiti c. kr. generalnemu rav
nateljstvu tobačne uprave izkaz o 
tem, katerim društvom in osebam 
in v kateri zmesi je bil oddan 
tobačni izleček ter koliko izlečka 
se je vsem skupaj porabilo za 
sredstva v pokončevanje škodlji
vega mrčesa.

*
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K vprašanju o bolezni Black-rot.
Poljedelski oddelek kmetijskega 

sveta sklenil je dne 31. maja 1899 
na podlagi poročila*) dvornega 
svetnika Dra. Edmunda Mach za
stran bolezni Black-rot naslednje 
resolucije:

1. Z ozirom na nevarnost, da 
bi se črna gniloba trt (Black-rot) 
v Avstrijo zatrosila, ter ozirajoč 
se na to, da se potrebi glede od
pornih trt zoper trtno uš lahko 
že danes, vsaj približno, odpomore 
v domačih deželah, prosi kmetijski 
svet poljedelsko ministerstvo, ka
teremu izreče zajedno glede dose
danjega postopanja v prašanju te 
trtne bolezni svoje pritrdilo, naj v 
prihodnje ne izda nikakega dovo
ljenja več za uvažanje trt iz ino
zemstva.

2. Ako bi se pokazalo, da v 
prihodnjih letih v domačih deželah 
še ni dovolj podložnih trt za ob
novitev od trtne uši okuženih vi
nogradov, tedaj naj bi se v zares 
vtemeljenih slučajih (pod primerno 
previdnostjo) dovolila dobava trt 
iz Ogerske, dokler je gotovo, da 
ogerski vinogradi niso okuženi od 
Črne gnilobe.

3. Poljedelskemu ministerstvu 
se naroči, da izdatno pospešuje

*) To poročilo priobčimo v prihodnji številki.

pridelovanje pripravnih trt za ob
novitev od trtne uši napadenih vi
nogradov v domačih deželah, tako 
v državnih trtnicah, kakor tudi v 
nasadih dežele, kmetijskih korpo
racij in zasebnih podjetnikov, da 
bode avstrijsko vinarstvo v tem 
oziru kmalu popolnoma nezavisno 
od inozemstva.

4. Od načelne odklonitve vsake 
prošnje za dovoljenje, uvažati trte, 
izvzemši v točki 2 omenjeni slučaj, 
naj c. kr. poljedelsko ministerstvo 
le takrat izjemoma odstopi, ako se 
gre za dobavo malega števila trt 
za preskušnjo novih, dragocenih 
vrst (n. pr. novih hibridov). Pre
jemati je smeti take vrste le po 
poljedelskem ministerstvu samem, 
opazujoč pri tem vse potrebne na- 
redbe previdnosti.

5. C. kr. poljedelsko minister
stvo naj v tej zadevi pripravne 
odredbe in svoja dotična načelna 
odločila prijavi po uradnih listih 
političnih oblastev vinogradnih 
dežel in po najveljavniših strokov
nih listih, da jih dobe udeleženci 
na vednost.

C. kr. poljedelsko ministerstvo 
se pridruži v teh resolucijah za- 
popadenim predlogom in bode v 
zmislu teh predlogov postopalo.

Šolskega leta sklep na deželni sadjarski in vinarski šoli v Mariboru.
Dne 12. avgusta ob 9 uri 

predpoludne vršila se je slavnost 
šolskega sklepa na tem deželnem 
zavodu, katero so se vdeležili za
stopnik deželnega odbora gospod 
deželni odbornik in poročevalec

o zemljedelstvu Franc grof Attems, 
zemljedelski poročevalec c. kr. 
namestništva, gospod namestniški 
svčtnik baron Hammer-Purgstall. 
Njegova knezoškofovska milost go
spod Dr. Mihael Napotnik v sprem
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stvu gospoda knezoškofovskega 
konzistorijalnega svetnika kano
nika Dra. Jožefa Pajek, od c. kr. 
kmetijske družbe centralni od
bornik gospod Arnold Damian 
in generalni tajnik gospod ces. 
svetnik Friderik Miiller, državni 
poslanec gospod Franc Girstmaier, 
ces. svćtnik gospod Dr. Arthur 
Mally, mestni šolski nadzornik 
gospod Franc Frisch, ravnatelj 
kmetijsko - kemičnega deželnega 
preskušališča v Mariboru gospod 
Edmund Schmid, deželni tajnik 
gospod Henrik Delago, deželni 
komisar za sadjarstvo in vinar
stvo gospod Anton Stiegler in 
veliko drugih gostov iz Maribora 
in okolice.

Ravnatelj šole gospod Ignacij 
Zweifler pozdravil je prišlece in 
podal letno poročilo, iz kojega je 
posneti, da se je šolsko leto 
1898/99 pričelo z 41 učenci, od 
katerih je med letom 6 izstopilo, 
35 pa ostalo na zavodu do konca 
šolskega leta. Od teh je 7 Nem
cev, 26 Slovencev, 1 Hrvat in
1 Srb.

Gledć na stan starišev je bilo 
28 sinov zemljiških posestnikov,
2 sinova uradnikov, 1 sin učitelja, 
2 sinova obrtnikov in 2 delavcev. 
Ustanove je uživalo 11 gojencev 
od dežele, 4 gojenci od okrajev, 
5 gojencev od hranilnic, 2 gojenca 
od občin, 1 gojenec od države. 
Plačujoči gojenci so bili 3, prak
tikantov je bilo 9.

Od 14 gojencev, ki zavod za
pustijo, dovršili so šolo 3 z od
liko, drugi z dobrim uspehom.

O premembah v učiteljskem 
osobju pove letno poročilo, da je 
24. septembra 1898 šolskega rav
natelja, gospoda Henrika Kal
man, kateri je izborno vodil šolo 
od 15. julija 1882, dohitela smrt. 
Na poziv poročevalca vstanejo pri
čujoči v znak častilnega sočutja 
s sedežev. Začasno vodstvo šole 
izročeno je bilo adjunktu gospodu 
Francu Knauer. Dne 1. aprila 
t. 1. je bil gospod Franc Zweifler 
imenovan ravnateljem zavoda.

Prejšnji strokovni učitelj go
spod Anton Stiegler je bil imeno
van deželnim komisarjem za sadjar
stvo in vinarstvo, in kot učitelj 
za sadjarstvo nameščen gospod 
Oton Bruders.

Uspeh tri ure trajajoče izkušnje 
iz najvažniših učnih predmetov je 
bil izredno povoljen, kar je tudi 
zastopnik deželnega odbora, go
spod grof Franc Attems v svojem 
končnem govoru zahvaljujoč se 
učiteljstvu posebno naglašal. Go
spod grof izrekel je tudi imenom 
deželnega odbora in v svojem 
imenu zahvalo Njegovi knezo- 
škofovski milosti za udeležbo in do
stavil prošnjo, naj bi se na pre
častite duhovnike uplivalo, da 
bodo kmetijska prizadevanja de
žele s svojim uplivom podpirali 
v krogih kmetskega ljudstva.

Ko so gojenci že pred začet
kom izkušnje pokazali lep napre
dek v petju, razveselili so poslu
šalce po sklepu izkušnje še z drugo 
pesmijo in z navdušenim petjem 
cesarske pesmi, katero so priču
joči stojč poslušali.
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Šolski sklep na deželni poljedelski šoli v Grottenhofu.
Dne 14. avgusta praznovala se 

je slavnost šolskega sklepa na tem 
deželnem zavodu, koje so se ude
ležili Njeg. prevzvišenost gospod 
deželni glavar grof Edmund Attems, 
poročevalec o zemljedelstvu gospod 
Franc grof Attems, poročevalec o 
zemljedelstvu c. kr. namestnije 
gospod namestniški svetnik baron 
pl. liammer-Purgstall, kot zastop
nik centralnega odbora c. kr. kme
tijske družbe ces. svetnik Friderik 
Muller, župan Eggenberški gospod 
Albert Ecker, ravnatelja obeh de
želnih zavodov v Mariboru, gospoda 
Franc Zweifler in Edmund Schmid, 
deželni komisar za sadjarstvo in 
vinarstvo gospod Anton Stiegler, 
tajnik c. kr. kmetijske družbe v 
Linču gospod Dr. Arthur Grimm 
in mnogo drugih gostov.

Slavnost se je vršila v veliki 
dvorani novega šolskega poslopja, 
proti kateremu povsem razpadljiva 
poslopja deželnega zavoda v Ma
riboru popolnoma zatemnijo.

Ravnatelj zavoda gospod Julij 
Hansel pozdravil je navzoče in 
podal letno poročilo. Iz tistega 
posnamemo, da obstoji šola že 
32 let.

Pouk pričel se je 16. septem
bra 1898 s 55 učenci, in sicer je 
obiskovalo 16 gojencev II. letnik, 
30 gojencev I. letnik in 9 gojen
cev pripravljalni tečaj. Med šol
skim letom je več gojencev izsto
pilo, deloma radi bolezni, deloma 
prostovoljno, tako da je ob koncu 
šolskega leta ostalo 51 učencev, 
od katerih pride 14 na II. letnik,

27 na I. letnik in 10 na priprav
ljalni tečaj. Od njih ima 50 učencev 
domovinstvo na Štajerskem, 1 uče
nec na Češkem. Od Štajercev jih 
je 12 doma na Gornjem, .19 na 
Srednjem in 19 na Spodnjem Šta
jerskem; 33 učencev je nemškega, 
18 slovenskega materinskega je
zika. Po veroizpovedbi je 50 ka
toličanov, 1 protestant (A. C.) Glede 
stanu starisev je 39 sinov zem
ljiških posestnikov, 4 sinovi goz
darskih uradnikov, 4 sinovi vini
čarjev in kmetijskih delavcev in 
4 sinovi zasebnikov in obrtnikov.

Deželna prosta mesta je imelo 
25, hranilnične ustanove 6, okrajne 
ustanove 11 gojencev: praktikantov 
je bilo Sl, plačujočih gojencev 8. 
Teh 11 okrajnih prostih mestso usta
novili okraji Aussee, Ivindberg, 
Knittelfeld, Leoben, Bruck ob M., 
okolica Gradec, Voitsberg, Lipnica, 
Feldbach, Maribor in Laško.

Ravnateljstvo izreče na tem 
mestu imenovanim okrajnim za- 
stopom iskreno zahvalo za njih 
naklonjenost do zavoda. Jednaka 
zahvala pa gre tudi štajerski hra
nilnici, ki je obstoječih 6 ustanov 
blagovolila podaljšati do 1901 1.

Učni uspehi so v obče prav 
po volj ni. Od 14 gojencev II. let
nika so šolo dovršili 3 z izbornim, 
8 s povoljnim uspehom. 3 učenci 
vsak iz enega predmeta niso za
dostili. Vseh 27 učencev I. letnika 
je sposobnih vstopiti v II. letnik 
in je prejelo : 5 gojencev odlične 
in 22 gojencev povoljne rede. 
Učenci pripravljalnega tečaja so
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razen enega vsi sposobni stopiti v 
strokovno Šolo.

Tudi v tem letu zgodila se je 
prememba v učiteljskem osobju, 
kajti dosedanji učitelj za živino
rejo in mlekarstvo gospod Friderik 
Zimmermann zapustil je dne
1. marca t. 1. svoje službeno mesto, 
katero je bilo 1. aprila popolnjeno 
z gospodom Pavlom pl. Naredi- 
Kainer.

Poučevalo se je po učnem 
načinu in ob jednaki razdelitvi 
učnih predmetov kakor v prejšnjih 
letih. Prostovoljne vaje gojencev 
so v petju, v umetnem ribarstvu 
poučeval je gospod učitelj Kra- 
kofžik, v pletenju košar neki 
graški delovodnik in v podkovanju 
pa gospod potovalni učitelj Je
lovšek.

Tudi v preteklem letu so rav
natelj, kakor tudi učitelji Bauch, 
Krakofžik in Bassler priobčevali 
spise v strokovnih listih in imeli 
predavanja v zborih, ki so jih pri
redili kmetijska družba, razni 
okrajni odbori, staj. ribarsko dru
štvo in staj. čebelarsko društvo.

Od deželnega odbora podeljena 
podpora je naposled posameznim 
učiteljem pripomogla, obiskati ju
bilejno razstavo na Dunaju.

Dne 26. in 27. maja t. 1. obis
kal je zavod sekcijski svćtnik v 
poljedelskem ministerstvu gospod 
Friderik vitez pl. Zimmerauer in 
prisotstvoval tudi pouku v vseli raz
redih. Posebno je sekcijskemu svet
niku dopadla s prakso se strinja- 
joča učna metoda in je o tem rav
natelju izrekel ne le svoje popolno 
zadovoljstvo, marveč ga je tudi

napotil, da o praktičnem tukajšnem 
pouku, katerega je sekcijski svetnik 
imenoval vzglednega za vse po
ljedelske šole, sestavi natančno 
razpravo za časopis „Land- und 
forstwirthschaftliche Unterrichts - 
Zeitung", ki ga izdaja poljedelsko 
ministerstvo.

Pod vodstvom svojih učiteljev 
obiskali so gojenci II. letnika sadni 
trg v Gradcu in gospodarstvo na 
grajščini gospoda Karla Fritscher 
v Herberstorfu, I. in II. letnik 
tovarno za ocet in špirit gospoda 
Alberta Eckert v Algersdorfu. 
II. letnik klavnico in državno 
žrebčarno v Gradcu, državno ko- 
bilarijo v Pibru, Tunnerjevo pivo
varno v Koflacliu in prisotstvovali 
so naposled tudi gojenci II. letnika 
v Gradcu predavanju gospoda mi- 
nisterskega tajnika Dra. Ertl o 
„zadružništvu". Gojenci so bili na 
vseh svojih izletih kar najbolj pri
jazno in ljubeznivo sprejeti.

Učni pripomočki in zbirke, 
kakor tudi knjižnica za učitelje in 
in učence, so se po razmerju po
deljenih denarnih sredstev tudi v 
preteklem šolskem letu primerno 
pomnožili. Vender se kažejo v 
zbirkah učnih pripomočkov še do- 
kajšne praznine; v popolnitev, 
katero je tudi gospod sekcijski 
svetnik pl. Zimmerauer za potrebno 
spoznal, treba bi bilo seveda večih 
denarnih sredstev. Najvažniše učilo 
bilo je kakor zmerom tako tudi 
to leto zavodno gospodarstvo, ka
tero od leta do leta tako v svoji 
uredbi kakor tudi v doneskih lepo 
napreduje, ter zamolčati se ne sme, 
da so gojenci pod vodstvom stro
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kovnih učiteljev in hišnika Ruperta 
Kogler resnobno in marljivo oprav
ljali vsa njim odkazana dela.

Daje zavod navzven na dobrem 
glasu, se je tudi v tem letu po
kazalo na mnogih došlih vprašanjih 
v strokovnih in gospodarskih za
devah, kakor tudi na vedno bolj 
pogosto se dogajajočem obisku in

ogledavanju zavoda s strani go
spodov deželnih poslancev, kmet
skih interesentov in tujcev.

Na koncu izkušnje pozdravil 
je tudi gospod deželni glavar 
navzočnike in šolo zapuščajočim 
učencem položil nekaj pomljivih 
besed na srce. S petjem cesarske 
pesmi bila je slavnost končana.

K ustanavljanju zadrug za rejo bikov.
S posredovanjem podpisanega 

ustanovila se je danes v Grižah, 
v sodnem okraju celjskem, zadruga 
za rejo bikov.

Zadruga ima firmo : „Bikorejska 
zadruga v Grižah, registrovana za
druga z omejenim poroštvom^.

Zadruga ima svoj sedež v 
Grižah in obsega okoliš občine 
griške.

Zadruga ima namen zboljševati 
govedarstvo z zadružnim nakupom 
in rejo dobrih bikov plemenjakov 
Čistegu murodolskega plemena.

Načelstvo sestoji iz šest članov 
in treh nadomestnikov. Izvoljeni 
so bili: Pospeh Mihael, posestnik 
v Britnem selu, za načelnika; 
Zgank Valentin, posestnik v Brit
nem selu, za načelnikovega nado- 
mestnika; Naprudnik Valentin, po
sestnik v Grižah, za zapisnikarja 
in blagajnika; Knaflič Jakob, po

sestnik v Zabukovcu, Hribar Jurij, 
posestnik v Britnem selu, Mastnak 
Ivan, posestnik v Migojnicah, za 
odbornike, Gorišek Jurij, posestnik 
v Bezovniku, Culk Jernej, posest
nik v Bezovniku, Suler Alojz, po
sestnik v Grižah, za nadomestnike.

Razsodišče sestoji iz treh članov 
in dveh nadomestnikov. Izvoljeni 
so: za razsodnike Suler Alojz, po
sestnik v Grižah; Ovnic Jakob, 
posestnik v Bezovniku ; Plamušek 
Stefan, posestnik v Podvinu. Za 
nadomestnike: Divjak Martin, po
sestnik v Grižah, Kajnik Franc, 
posestnik v Bezovniku.

Opravilni delež znaša 5 gld., 
pristopnina 1 gld., letni prispevek 
za vsako v zadružnem zaznamku 
vpisano kravo ali telico 40 kr.

V Grižah, dne 20. avgusta 1890.
Martin Jelovšek,

štaj. dež. potovalni učitelj.

Priobčila sadjarskega društva za Srednji Štajer.
Nahrbtni žveplač „Vindobona“.

Sadjarskemu društvu za Srednji 
Stajer prepustijo fabrikantje kme
tijsko orodje za razstavo v njegovih 
prostorih, ki ga društveno vodstvo

preskusi, da zamore obiskovalcem 
te razstave, katera se lahko vsak 
dan brezplačno ogleda, o porab- 
nosti dotičnega predmeta dati pravo
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pojasnilo. Med raznimi pripravami 
za žveplanje, tako zvanimi nahrbt- 
nimi žveplači, ki so bili dozdaj 
sadjarskemu društvu na razpola
ganje in so se že večkrat prak
tično rabili, izkazal se je nahrbtni 
žveplač „Vindobona“ kot najboljši, 
in društveno vodstvo ga more torej 
vsakemu udeležencu najtopleje pri
poročati. Društvo za varstvo av
strijskega vinarstva, ki ima svoje 
upravništvo v Retzu na Nižjem

Avstrijskem, zniža ne le svojim 
udom, marveč tudi udom sadjar
skega društva za Srednji Staj er 
pri nakupu nabrbtnega žveplača 
„Vindobona“ ceno za 6 gld.; ta 
izborna priprava stane za neude 
teh dveb društev 16 gld. Naročila 
naj se pošljejo na upravništvo 
gori imenovanega društva v Retzu, 
pri tem pa je želeti, da se natančno 
pove naslov naročnikov.

0 novem sredstvu za pokončevanje mrčesa — „Rio“.
Priobčilo iz deželne sadjarske in vinarske šole v Mariboru.

Da se določi učinek tega no
vega sredstva za pokončevanje 
krvavih in listnih uši, naredil se 
je na tukajšnji deželni sadjarski 
in vinarski Šoli sredi junija poskus, 
pri katerem so se vporabljale raz
make v 5-, 10-, 15- in 20kratni 
redčini na jablanah s škropilnico 
za peronosporo. Izid je bil tak, 
da celo 20 odstotna razmaka ni 
bila dovolj močna, da bi bila de
loma usmrtila poškropljene uši. 
Proti krvavim ušem je „Rio“ že 
radi tega brezuspešen, ker tudi ob 
močnem škropljenju ne more pro
dreti v njih skrivališča.

Dva dni po tem poskusu so 
bila tista drevesa poškropljena z 
2 odstotno raztopino tobačnega 
izlečka (2 kili izlečka od viržink,

1 kilo mazavega mila, 100 litrov 
vode in vse listne uši so bile 
pokončane brez vsake poškodbe 
dreves.

Ker je „Rio“ v primeri s 
svojim učinkom zelo drag (1 skle- 
nica stane gld. 1.20), zato bi bilo 
pač umestno, da bi se tudi z druge 
strani kmalu poročalo o sličnih 
poskusih, da se ne bo denar po 
nepotrebnem izdajal za tako stvar, 
ki ne ustreza popolnoma zahtevkom.

Razen s tem sredstvom, delali 
so se tekom zadnjih tednov po
skusi še z drugimi raztopinami 
proti listnim in krvavim ušem, o 
čemer pa se bode še pozneje po-
ročal°- O. Bruders,

učitelj sadjarstva.

Kolovozi po vinogradih.
Štajerski deželni odbor je za

ukazal odborom onih 39 okrajev, 
v katerih se ljudstvo peča z vinar
stvom, sledeče:

Z dopisom z dne 28. junija 
1899, št. 1268, je centralni odbor 
c. kr. kmetijske družbe štajerske 
semkaj naznanil, da so kolovozi
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po nekterih vinogradnih krajih, 
zlasti po strmili ležahvtako slabem 
stanu, da je naravnost nemogoče, 
voziti po njih količkaj težja bre
mena, torej je tudi izvožnja vina 
iz vinogradov nemogoča in pro
ducent trpi vsled tega škodo, ker 
ne more neovirano oddajati, ozi
roma izkoriščati svoje trgatve. Zato 
se prosi, okrajnim zastopom naro
čiti, da se svoje nadzorne pravice 
gledč stanja občinskih cest in po
tov poslužujejo na obsežen način.

Okrajnemu odboru se torej 
naroči, podrejenim občinam, v ka
terih se bavi ljudstvo z vinarstvom, 
zaukazati, da skrbe za varnost in 
lehkoto prometa po občinskih 
cestah in potih.

Ako bi katera občina svoje 
dolžnosti gledč naprave in vzdr
ževanja občinskih cest in potov ne 
izpolnovala, tedaj se naj, ako po
trebno, postopa v zmislu § 24 
zakona z dne 9. januarja 1870, 
dež. zak. št. 20.

K odpravi nepriličnosti, ki jih povzroči tarčno in vojskovno streljanje
v Mariboru.

Na zaprosbo kmetijskega dru
štva v Mariboru obrnil se je cen
tralni odbor c. kr. kmetijske družbe 
do c. in kr. poveljstva 3. voja s 
prošnjo, da bi odpravil po tarčnem 
in vojskovnem streljanju povzro
čene nepriličnosti.

Oziraje se na to vlogo je 
c. in kr. poveljstvo 3. voja nazna
nilo, da se je vojaškemu postaj
nemu poveljstvu naročilo:

1. pričeti pogajanja zarad za
kupa, eventualno prikupa priza
detega zemljišča ob strelni črti na 
desni strani osnovnega strelišča;

2. dogovorno z udeleženimi 
posestniki določiti dneve, ob ka
terih se bode vojskovno streljalo;

3. zglašene in od komisije kot 
opravičene spoznane odškodnine 
za likvidiranje semkaj naznaniti.

Nadalje se pripomni, da je bila 
izdatnejša vporaba strelišča le za
časna, ker se strelišče za okopnike 
(pijonirje) na Ptuju gradi; ta 
zgradba bo kmalu dovršena, torej 
se bode od jeseni 1899 naprej 
strelišče v Mariboru zopet le nor
malno rabilo.

Poročila o hmelju.
Žalec, dne 18. avgusta 1899. 

(VII. poročilo južnoštaj. hmeljar
skega društva.) Suša še ni poje
njala. Obiranje goldinga je v pol
nem tiru in bo v 4 — 5 dneh

končano. Pridelek bo slabši nego 
se je nadejalo. Obrodek je drobno- 
bučkast in fin. Pozni hmelj do
zoreva, z obiranjem pričelo se 
bode v 8 dneh. Anton Petriček.
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Poraba vložnih knjig Raiffeisenovih posojilnic za nalaganje pupilarnih 
novcev, sodnih varščin in vadija.

Rešujoč vlogo z dne 19. ok
tobra 1898, št. 2435, da bi se 
sposobnost za pupilarne novce, 
varščine in vadije pripoznala hra
nilnim vlogam Railfeisenovih kre
ditnih zadrug, se je centralnemu 
odboru naznanilo, da je poljedel
sko ministerstvo o tej stvari, ki se 
je tudi po drugih deželah že več
krat pretresovala, poprašalo za 
mnenje generalno zastopstvo občne 
zveze kmetijskih zadrug na Av
strijskem in se zastran pupilarne 
kvalifikacije omenjenih hranilnih 
vlog obrnilo do pravosodnega rui- 
nisterstva. Nazivano ministerstvo 
pa je z dne 1. aprila 1890, št. 6095, 
semkaj naznanilo, da mu ni mogoče, 
— vsaj za zdaj — odstopiti od svo
jega odklonilnega vedenja, katero 
v tej zadevi zavzema.

Za to stališče pravosodnega 
ministerstva odločilne razloge je 
posneti iz nedavno izišlega pri- 
znanila z dne 9. januarja 1899, 
št. 18.677 ex 1898, do deželnega 
odbora v Salcburgu, v kojem se 
izvaja, da ob vsem priznanju obče- 
koristnega delovanja Railfeisenovih 
zadrug c. kr. vlada vender ni v 
stanu, priporočiti priznanja pupi
larne vrednosti za hranilne vloge 
pri teh blagajnicah in sicer zato 
ne, ker imajo ti zavodi nalogo,

negovati osebni kredit, dočim je 
pupilarne denarje po načelnih do
ločilih ob. dr. zak. in razpravnega 
patenta z leta 1854 nalagati, če 
ne v državnih ali zakonito enako- 
veljavnih javnih dolžnih pismih, 
pa le na zemljišča ali pri zavodih, 
ki negujejo realni kredit. Glede 
kvalifikacije omenjenih hranilnih 
vlog za varščine in vadije je po
vedano, da poljedelsko ministerstvo 
ni imelo povoda, v tej zadevi po- 
praševati pri pravosodnem rnini- 
sterstvu, kajti omejitev, da bi za 
vadije in varščine veljali samo za 
nalaganje pupilarnih denarjev spo
sobni vrednostni papirji, ne stoji 
ni v civilno pravdnem, ni v izvr
šilnem redu. Marveč po § 56 ci
vilno pravdnega reda, ki ima tudi 
v zmislu § 78 izvršilnega reda 
nalično veljavo za izvršilno posto
panje, se smejo vložne knjige kake 
kmetijske posojilnice izrečno za 
dajatev varnosti pripustiti in po 
§ 146 izvršilnega reda je dotično 
določilo glede primerne dajatve 
varnosti prepuščeno previdnosti 
sodnije, oziroma nahajati se mora 
v družbenih pogojih. O tem se 
častiti centralni odbor obvesti z 
dostavkom, da se poljedelsko mi
nisterstvo z ozirom na okolnost, 
da pravosodno ministerstvo svoje
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odklonilno vedenje opira posebno 
tudi na nedostatke sedanjega za
družnega zakona gori omenjenega 
vprašanja ne more zopet dotakniti,

dokler ni dognana reforma zakona 
o pridobitnih in gospodarstvenih 
zadrugah.

Raiffeisenova posojilna društva.
Dne 16. aprila 1899 ustanovilo 

se je Raiffeisenovo posojilno dru
štvo v Kammern-u, okraj 
Mautern, kjer je društvu pristopilo 
66 društvenikov.

Društveni okoliš obsega selsko 
občino Kammern.

Društveno načelstvo sestoji iz 
7 članov, načelnik je gospod posest
nik Anton Streitmaier, nadzorno 
svetovalstvo iz 9 oseb pod pred
sedstvom gospoda župnika Dr. Ig
nacija Bierbaum.

Za knjigovodjo in blagajničarja 
izvolil je zbor občinskega tajnika 
gospoda Ivana Tušker.

Pristopnine plača vsak društ- 
venik 1 gld., za vsak opravilni 
delež 10 gld.

Statistika: a) Naj viši znesek 
hranilne vloge 2000 gld., b) naj
manjša hranilna vloga 1 gld., c) naj- 
veče posojilo 300 gld., eventuvalno 
600 gld., d) največa vsota izposojil 
3000 gld., e) obrestno merilo za 
hranilne vloge 4°/0, f) obrestno 
merilo za posojila 5u/0, g) začasna 
brezobrestnost opravilnih deležev, 
h) zastran odškodnine za trud 
knjigovodje in blagajničarja ukre
pal bode občni zbor po sklepu 
prvega poslovnega leta.

Dne 4. maja 1899 ustanovilo 
se je Raiffeisenovo posojilno dru
štvo v Brucku ob Muri, kjer je 
društvu pristopilo 35 društvenikov.

Društveni okoliš obsega selski 
občini Bruck ob Muri, Oberaich 
in Pichldorf.

Društveno načelstvo sestoji iz 
9 članov, načelnik je gospod Karol 
Mader, posestnik v Brucku ob 
Muri, nadzorno svetovalstvo iz 
9 oseb pod predsedstvom gospoda 
Augusta Fruhwirt, župnika v 
Pichldorfu.

Za knjigovodjo in blagajničarja 
izvolil je zbor gospoda Karela 
Pichler, posestnika v Brucku ob M.

Pristopnine plača vsak društ- 
venik 1 gld., za vsak opravilni 
delež 15 gld.

Statistika: a) Najviši znesek 
hranilne vloge 2000 gld., b) naj
manjša hranilna vloga 1 gld., c) naj- 
veče posojilo 300 gld., eventuvalno 
600 gld., d) največa vsota izposojil 
3000 gld., e) obrestno merilo za 
hranilne vloge 4%, f) obrestno 
merilo za posojila 5 %, g) začasna 
brezobrestnost opravilnih deležev, 
h) zastran odškodnine za trud 
knjigovodje in blagajničarja ukre
pal bode občni zbor po sklepu 
prvega poslovnega leta.

Dne 7. maja 1899 ustanovilo 
se je Raiffeisenovo posojilno dru
štvo v Prebensdorfu, kjer je 
društvu pristopilo 78 posestnikov.

Društveni okoliš obsega selske 
občine Prebensdorf, Wolfgruben, 
Gleisdorf in Oberrettenbach.
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Društveno načelstvo sestoji iz 
9 članov, načelnik je gospod Martin 
Kochauf, posestnik in župan v 
Prebensdorfu, nadzorno svetoval- 
stvo iz 12 oseb pod predsedstvom 
gospoda Vinko Nagi, posestnika 
v Prebensdorfu.

Za knjigovodjo in blagajničarja 
volilo je društvo gospoda Ivana 
Kocbek, nadučitelja v Prebens
dorfu.

Pristopnine plača vsak društ- 
venik 1 gld., za vsak opravilni delež
6 gld.

Statistika: a) Najviši znesek 
za hranilne vloge 2000 gld., bj naj
manjša hranilna vloga 1 gld., c) naj
više posojilo 300 gld., eventuvalno 
600 gld., d) najviša vsota izposoji! 
3000 gld., e) obrestno merilo za 
hranilne vloge 4 %, f) obrestno 
merilo za posojila 5°/o, g) začasna 
brezobrestnost opravilnih deležev, 
Ti) zastran odškodnine za trud 
knjigovodje in blagajničarja ukrepal 
bode občni zbor po sklepu prvega 
poslovnega leta.

Dne 28. maja 1899 ustanovilo 
se je Raiffeisenovo posojilno dru
štvo v Sv. Miklavžu ob Dras- 
lingu, kjer je društvu pristopilo 
50 društenikov.

Društveni okoliš obsega žup
nijsko občino Sv. Miklavž ob Dras- 
lingu izvzemši selsko občino Ran- 
nersdorf.

Društveno načelstvo sestoji iz
7 članov, načelnik je gospod 
Franc Karl, posestnik pri Sv. Mi
klavžu ob Draslingu, nadzorno 
svetovalstvo iz 9 oseb pod pred
sedstvom gospoda Andreja Ortner,

posestnika pri Sv. Miklavžu ob 
Draslingu.

Za knjigovodjo in blagajničarja 
volil je zbor gospoda Karela 
Kočar, nadučitelja pri Sv. Miklavžu 
ob Draslingu.

Pristopnine plača vsak društ- 
venik 1 gld., za vsak opravilni delež
6 gld.

Statistika, a) Najviši znesek 
za hranilne vloge 2000 gld., b) naj
manjša hranilna vloga 1 gld., c) naj- 
veče posojilo 300 gld., eventuvalno 
600 gld., d) najviša vsota izposojil 
3000 gld., e) obrestno merilo za 
hranilne vloge 4 °/0, f) obrestno 
merilo za posojila 5%, g) začasna 
brezobrestnost opravilnih deležev, 
h) zastran odškodnine za trud 
knjigovodje in blagajničarja ukre
pal bode občni zbor po sklepu 
prvega poslovnega leta.

Dne 18. junija 1899 ustanovilo 
se je Raiffeisenovo posojilno dru
štvo v Gratweinu, kjer je 
društvu pristopilo 26 društvenikov.

Društveni okoliš obsega selsko 
občino Gratwein.

Društveno načelstvo sestoji iz
7 članov, načelnik je gospod Miha 
Moric, posestnik in župan v Grat
weinu, nadzorno svetovalstvo iz 9 
oseb pod predsedstvom gospoda 
Leopolda Poschl, župnika v Grat
weinu.

Za knjigovodjo in blagajničarja 
volil je zbor gospoda Ivana Krones, 
nadučitelja v Gratweinu.

Pristopnine plača vsak društ- 
venik 1 gld., za vsak opravilni 
delež 10 gld.

Statistika: a) Najviši znesek 
hranilne vloge 2000 gld., b) naj-
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manjša hranilna vloga 1 gld., c) naj- 
veče posojilo 300 gld., eventuvalno 
600 gld., d) najviša vsota izposojil 
3000 gld., e) obrestno merilo za 
hranilne vloge 4°/0, f) obrestno 
merila za posojila 5%, g) začasna 
brezobrestnost opravilnih deležev, 
h) zastran odškodnine za trud 
knjigovodje in blagajničarja ukre
pal bode občni zbor po sklepu 
prvega poslovnega leta.

Dne 25. junija 1899 ustano
vilo se je Raiffeisenovo posojilno 
društvo v Tragossu, kjer je 
društvu pristopilo 46 članov.

Društveni okoliš obsega selsko 
občino Tragoss.

Društveno načelstvo sestoji iz 
5 Članov, načelnik je gospod Anton 
Kobler, posestnik in krčmar, nad
zorno svetovalstvo iz 7 oseb pod 
predsedstvom gospoda Matevža Ko- 
nigsberg, posestnika in župana v 
Tragossu.

Za knjigovodjo in blagajničarja 
volil je zbor gospoda Franca Graf, 
šolskega voditelja v Tragbssu.

Pristopnine plača vsak društ- 
venik 2 gld., za vsak opravilni 
delež 10 gld.

Statistika: a) Najviši znesek 
za hranilne vloge 2000 gld., b) naj
manjša hranilna vloga 1 gld., c) naj- 
veče posojilo 300 gld., eventuvalno 
600 gld., d) največa vsota izposojil 
3000 gld., e) obrestno merilo za 
hranilne vloge 4 %, f) obrestno 
merilo za posojila 5%, g) začasna 
brezobrestnost opravilnih deležev,

h) zastran odškodnine za trud 
knjigovodje in blagajničarja ukre
pal bode občni zbor po sklepu 
prvega poslovnega leta.

Dne 29. junija 1899 ustano
vilo se je Raiffeisenovo posojilno 
društvo v Stallhofen-u, okraj 
Voitsberg, kjer je društvu pristo
pilo 55 društvenikov.

Društveni okoliš obsega selske 
občine Eichegg, Gasselberg, Kalch- 
berg, Muggauberg, Rassberg, Sb- 
dingberg, Stallhofen in Thallein.

Društveno načelstvo sestoji iz 
11 članov, načelnik je gospod 
Franc Huber, grajščak v Soding- 
bergu, nadzorno svetovalstvo iz 
11 oseb pod predsedstvom gospoda 
Franca Birnstingl, župnika v Stall- 
hofenu.

Za knjigovodjo in blagajničarja 
volil je zbor gospoda Jožefa Ivo- 
sorocb, nadučitelja v Stallhofnu.

Pristopnine plača vsak dru- 
štvenik 1 gld., za vsak opravilni 
delež 8 gld.

Statistika: a) Najviši znesek 
za hranilne vloge 2000 gld., b) naj
manjša hranilna vloga 1 gld., c) naj- 
veče posojilo 300 gld., eventuvalno 
600 gld., d) najviša vsota izposojil 
3000 gld., e) obrestno merilo za 
hranilne vloge 4 %, /) obrestno 
merilo za posojila 5 °/0, g~) začasna 
brezobrestnost opravilnih deležev, 
h) zastran odškodnine za trud 
knjigovodje in blagajničarja ukre
pal bode občni zbor po sklepu 
prvega poslovnega leta.

-> l -------
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Graško tržno poročilo 
od 21. do 28. avgusta 1899.

Govedina. 50 kil živa teža gld. 15 — 
do 16’—; teletina 58—80 kr.; svinjetina 
60—90 lu\; Špeh sveži 64—72 kr.; po
vojem 60—80 kr.; surovo maslo gld. — 80 
do 1'40; goveje maslo gld. 1 — do P20; 
žmavec 60 — 68 kr. za 1 kilo.

Sej m za seno in slamo od 14. 
do 19. avgusta 1899. Na 67 vozeh 
bilo je 600 meterskih centov sena in na 
30 vozeh 227 meterskih centov razne 
slame. Bil je bolje obiskan kakor pre
tečeni teden. Seno, sladko gld. 2-20 do 
gld. 2‘70, kislo gld. 1*10 do gld. 2-60. 
Ržena slama gld. 1*50 do gld. 180, pše
nična slama gld. 1-50 do gld. P70, ovsena 
slama gld. —•— do gld. —.

Živinski sej m bil je dne 24. in 
25. avgusta 1899. Prignali so 389 volov, 
161 bikov, 381 krav, 118 živih, 601 zaklanih 
telet, 1481 svinj, 42 glav drobnice, —konj.

Prodali so na Spodnje Avstrijsko: 
44bikov, 29 krav, 10telet; v gorenji Štajer: 
81 volov, 8 bikov, 22 krav, — teleta; na 
Predarlsko: 9 volov, 22 bikov, 25 krav, 
23 telet; na Nemško: 10 volov, 7 bikov, 
23 krav; na Švicarsko: 21 volov, 17 bikov.
- telet; na Solnograško: — volov, - bika,
— krave, — telet; na Ogersko: — volov.

Hmelj.
50 kilogr. Blago Žateško mestno 1898 

125-130gld.,deželno(okrajno)125-130gld., 
deželno (okrožno) 120-125 gld.; Ošavsko 
rudeče 110 — 115 gld., zeleno 100—105 gld.

Tržne cene na Štajerskem, drugod v Avstriji in na Ogerskem.
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Celje..................... 9 10 7 _ 8 _ 8 6 _ 6 - 10 8 _ 2 20 150 i 10 _ _ _ _
Ormož..................... 8 50 6 50 6 ---j 5 50 5 50 6 J 7 50 5 — 3 — 2 — i 80 — — — —
Gradec ..................... 9 85 7 60 8 25 6 85 5 85 6 45 9 1010 — — — _ _ — — — — —
Ljubno ..................... -
Maribor................. 8 55' 6 55 6 30 6 — 6 20 6 40 8 50 10 — 1 80 2 40 i 30 — — — -- 1
Ptuj......................... 8 — 6 50 6 6 — 5 50 6 — 7 — 7 50 2 20 2 40 i 50 — — — —

9 35 H 10 7 25 6 50
Celovec................. 8 50 7 66 7 22 6 40
Ljubljana .... 10 — 7 50 6 50 7 — 6 20 —
Line......................... 9 30, 7 40 6 10 6 20 5 60
Budapešt................. 8 39 fi 29 — 5 29 4 91
Praga ..................... 9 30 7 25 8 40, 6 10 6 10
Salcburg................. 9 45' 7 55 7 55 —

Vels......................... 8 90' 7 55 7 20, 6 — — — — — — — — — — — — — — — — — - —

Dunaj..................... 8 76 7 22 — — 6 83 5 17
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Senjmi na Štajerskem.
Brez zvezdice so navedeni letni senjmi za blago, z eno zvezdico (*) so živinski senjmi, z dvema 

zvezdicama (**) senjmi za blago in živino.

Dne 7. septembra: Vojnik* v
celjskem okr.; sv. Jedert* v laškem okr.; 
Breg pri Ptuju (svinjski senjem); Sv. Gore** 
v kozjanskem okr.; Kapele* v brežiškem 
okr.; Gradec (senjem z govedi).

Dne 8. septembra: Gomilica v 
lipniškem okraju.

Dne 9. septembra: Gornji Grad** 
v celjskem okr.; Gomilica** v lipniškem 
okr.; Cerkevnjak** v šentlenartskem okr. 
(Sl. (j.) ; Ruše** v mariborskem okr.; Polj
čane (senjem s ščetinovci) v mariborskem 
okr.; Spodnja Polskava* v sl. bistriškem 
okr.; Boč* v mariborskem okr.; Apače v 
radgonskem okr.; Brežice (svinjski senjem).

Dne 11. septembra: Ruše** v 
mariborskem okr.; Brežice (svinjskisenjem); 
St. Janž pri Sp. Dravburgu** v sl. graškem 
okr.; Šmarje pri J.**; Loka** v laškem 
okr.; Lang** v lipniškem okr.

Dne 12. septembra: Fiirstenfeld 
(senjem s hmeljem); sv. Peter** v gornje- 
radgonskem okr.

Dne 13. septembra: Imeno (se
njem s ščetinovci) v kozjanskem okr.

Dne 14. septembra: Rogatee**; 
sv. Ana na Kriechenbergu**; Gradec (se
njem z govedi); Ivnica**; sv. Miklavž ob 
Draslingu** v lipniškem okr.; Breg pri 
Ptuju (svinjski senjem); Golobnjak** v 
sevniškem okr.

Dne 15. septembra: Dobova* v 
brežiškem okr.; Zdole** v brežiškem okr.; 
Arvež (senjem z drobnico); sv. Vid ob 
Vogavi** v lipniškem okr.

Dne 16. septembra: Brežice
(svinjski senjem); Poljčane (senjem s šče
tinovci) v mariborskem okr.

Dne 18. septembra: Braslovče** 
v vranskem okr.

Dne 19. septembra: Vransko**; 
Fiirstenfeld (senjem s hmeljem); Ljutomer**

Dne 20. septembra: Imeno (se
njem s ščetinovci) v kozjanskem okr.

Dne 21. septembra: Žigarski
vrh** v sevniškem okr.; Gradec (senjem 
z govedi); Lučane** v arvežkem okr.;

Fram** v mariborskem okraju; Ormož**; 
Breg pri Ptuju (svinjski senjem); Pod
sreda** v kozjanskem okr.; Dobrna** v 
celjskem okr.; Laško**.

Dne 23. septembra: Poljčane
(senjem s ščetinovci) v mariborskem okr.; 
Brežice (svinjski senjem).

Dne 24. septembra: sv. Trojica 
v šentlenartskem okr. (Sl. G.); Arnož** 
v lipniškem okr.

Dne 25. septembra: Št. Jurij** 
v celjskem okr.; Veliki sv. Florijan** v 
okr. Deutsch-Landsberg; sv. Trojica* v 
šentlenartskem okr. (Sl. G.); Sl. Bistrica**; 
Remšnik** v marenberškem okr.; Št. Mar
tin** v sl. graškem okr.; Lipnica*.

Dne 26. septembra: Fiirstenfeld 
(senjem s hmeljem).

Dne 27. septembra: Imeno (se
njem s ščetinovci) v kozjanskem okraju.

Dne 28. septembra: Breg pri
Ptuju (svinjski senjem); Cmurek**; Gradec 
(senjem z govedi).

Dne 29. septembra: Marenherg**; 
Gleinstatten** v arvežkem okr.; Veržej** 
v ljutomerskem okraju; sv. Lovrenc na 
Dravskem polju** v ptujskem okr.; Pil
štanj** v kozjanskem okraju; Šoštanj**; 
Vransko**.

Dne 30. septembra: Poljčane
(senjem s ščetinovci) v mariborskem okr.; 
Brežice (svinjski senjem).

Dne 2. oktobra: Maribor, levi 
Dravski breg (senjem z govedi in konji); 
Konjice**; sv. Ema* v šmarskem okraju; 
sv. Jakob** v laškem okraju; Arvež**.

Dne 3. oktobra: Radgona*.
Dne 4. oktobra: Žalec** v celj

skem okr.; Jurklošter** v laškem okr.; 
Lučane (senjem z drobnico) v arvežkem 
okraju; sv. Andrej** v lipniškem okraju; 
sv. Lenart v Sl. G.**; Imeno (senjem s 
ščetinovci) v kozjanskem okraju; Artiče** 
v brežiškem okraju.

Dne 5. oktobra: Breg pri Ptuju 
svinjski senjem); Gradec (senjem z govedi 
in konji).

Založila Staj. kmetijska družba. — Tiska „Leykam“ v Gradci.


